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ΥΓΊΟΥΡ' t:!U ΤΥΠΟΥ
KAi ME TON ΜΑΖΙΚΗΣ. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 18.6.96

Δ Η ΛΟΣ r I I  ΤΟΥ ΥΠΟΥ Ρ ΓΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜIA
META f Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ί ΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (ΩΡΑ 16.00)

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ Κύριε Υπουργέ, επειδή δημιουργηθηκε σύγχυση από δήλωση του κ. 
Παπαδόπουλου περί αύξησης της φορολογίας, λόγω των αυξημένων δαπανών για την άμυνα, 
υπάρχει όντως Οεμα αύξησης της φορολογίας;

ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ: Δεν συζητήσαμε θέμα δαπανών ya  την αμυνα. Αρα, δεν υπάρχει θέμα.
* Εγινε μία εκτενής συζήτησή στην Κυβερνητική Επιτροπή για το θέμα των Μεγάλων Εργων και 
το θέμα της απορρόφησης των πιστώσεων του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Μαζί με τον κ. 
Πάχτα εκθεοαμε το προβλήματα τα οποία υπάρχουν και π εικόνα είναι η έξης;
* Εχουμε εξαγγείλει οκιώ (8) Μεγάλα Εργα·
* Τον ΠΑΘΕ
- Την ΕΓΝΑΤΙΑ

Το ΦΥΣΙΚΟ ΑΓΡΙΟ
* Το ΜΕΤΡΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
* Το ΔΙΕΘΝΕΣ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ TQN ΣΠΑΤΩΝ
- Ι'π ΛΕΩΦΟΡΟ ΣΤΑΥΡΟΥ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 

Το ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟ
- Τη ΖΕΥΞΗ ΡΙΟΥ ■ ΑΝΤΙΡΡΙΟΥ
* Απο τα οκτώ (8) αυτα Εργα τα οποίο ανέφερο, ¿ξι (6) είναι ηδη σε εξέλιξή. Δηλαδή, όλα πλην 
της Λεωφόρου Σταυρου - Ελευσίνας που θσ ξεκινήσει τον Ιούλιο και της ζεύξης Ριου - Αντιρρίου 
που θα ξεκινήσει το Σεπτέμβριο Με άλλα λόγια, στο τέλος αυτού ίου χρόνου, οκτώ (8) μεγάλα 
εργσταξσ θα λειτουργούν στη χωρά μας Τα Μεγάλο Εργα είναι οε εξελιξη. Αυτό είναι πολύ 
σημαντικό
* Σε ό.τ» αφόρα την γενικότερη απορρόφηση των κονδυλίων του Κοινοτικού Πλαισίοό Στήριξης, 
έγινε μια εκτενής ουζητηση με τους συναρμοδιους Υπουργούς κα; ουμφωνήθηκαν μέτρα και 
διαδικασίες για την παραπέρα επιτάχυνση, με στόχο την πλήρη απορρόφηση των πιστώσεων που 
έχουν εγγράφει για το 1596 Με αλλα xoyio. ο στοχος είναι να υπάρξει πλήρης απορρόφηση 100% 
για το 1996, ετοι ώστε να υπάρχει μ·α ουσιαστική συμβολή των επενδύσεων αυτών στη γενικότερη 
ανακαμψη και ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ο εως τώρα ρυθμός απορρόφησης είναι ικανοποιητικός, κύριε Υπουργέ,

ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ: Κοιτάξτε, ο έως τώρα ρυθμός απορρόφησης είναι, σε γενικές γραμμές 
ικανοποιητικός. Σε ορισμένους τομείς είναι ταχύτερος, οε άλλους αργότερος Σε γενικές, όμως, 
γραμμές είναι ικανοποιητικός Και πιστεύω οπ δικαιολογείται η εκτίμηοη ότι στο τέλος του 
χρόνου θα εχουμε απορρόφηση 100% Αυτός είναι ο στοχος Αλλά, βεβαίως, θα πρέπει να 
δουλέψουμε ολοι (τα Υπουργεία, οι φορείς, αλλα κα: οι ιδιώτες που συμμετέχουν στα Δημόσια 
Εργα), για να γίνει αυτός ο στοχος πραγματικότητα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, υπάρχει ένο έλλειμμα της ταξεως ίου 1,4 τρις στα Μεγάλα 
Εργα. Δώστε μας μερικές διευκρινίσεις ακόμα.

ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ: Κοιτάξτε, αυτα είναι εκτιμήσεις · θα έλεγα - οε μεγάλο βαθμό αυθα'ρεαίσς. 
Θυμίζω οπ στο τούνελ της Μάγχης υπήρξε υπέρβαση 100% του αρχικού προϋπολογισμού που 
είχε υποθεσει π κα Θατσερ Σε ολο τα Μεγάλα Εργα υπάρχουν επανεκτιμήσεις του κόστους. Σε 
καμμια περίπτωση δενυπάρχει πρόβλημα χρηματοδότησης, διότι υπάρχουν πάντοτε χρηματοδοτή
σεις απο την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, συμμέτοχη ιδιωτών αυξημένη κ.λπ. Σε κάθε 
περίπτωση, είναι απόλυτα βέβαιο οτι τα οκτώ (6) Μεγάλο Εργα που έχουμε εξαγγείλει, θα
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υλοποιηθούν μέσα ο ιις  προθεσμίες που εχουμε προδιαγραψει. Και η Κυβέρνηση και οι φορείς 
είναι σε κάθε περίπτωση έτοιμοι να εξασφαλίσουν χρηματοδότηση για την πλήρη υλοποίηση των 
Εργων. Ολα τα προγράμματα έχουν πολλές ελαστικότητες'. Και σε ο,τι αφόρα τη συμβολή των 
εθνικών πόρων και σε ο.τι αφόρα τη συμβολή των δανειακών κεφαλαίων και σε ο,τι αφορά την 
αυξημένη συμμετοχή ιδιωτων. Υπαρχουν διοφορα σχήματα τα οποία χρησιμοποιούνται διεθνώς 
για την υλοποίηση των Μεγάλων Εργων Δεν υπάρχει πρόβλημα χρηματοδότησης. Υπάρχει, 
βέβαια, συνεχής επαγρύπνηση και εγρήγορσή της Κυβέρνησης, για να αντιμετωπίσει τέτοια 
προβλήματα, αν ποτέ προκυψουν. Κα: αυτό μιλάω για πολύ αργότερα από το σήμερα ή το αύριο. 
Μιλάμε για την προοπτική της επόμενης εξαετίας.
Σας ευχαριστώ πολύ
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